
Занятие по речевому развитию 

(формирование лексико-грамматического строя речи) 

 

Тема: «Город, рождённый победой» 

 

Программное содержание. 

Расширять и уточнять словарь по теме. Формировать первичные 

представления о родном городе, об улицах. Продолжать учить образовывать 

уменьшительно-ласкательные формы имен существительных  в единственном и 

множественном числе. 

Развивать речевую активность. 

Материал. Приложение 1, 2. 

 

Ход занятия. 

 

Предложить ребёнку рассмотреть картинку приложение 1, и спросить, что он 

видит на картинке. (Город) 

Рассказать о том, что это наш город Ангарск. Рассказать о 

достопримечательностях города.  

Спросить: 

- Как называется город, в котором ты живёшь? (Ангарск) 

- Люди, живущие в Ангарске, называются ангарчане. 

Предложить рассмотреть какие достопримечательности есть в городе?  

Рассмотреть иллюстрацию 2. Спросить что знакомо ребёнку. Рассказать о тех 

местах, которые ребёнку не знакомы. 

 

Игра «Один – много»  

Предложить ответить на вопрос чего много в городе. 

Дорога – много дорог, 

Машина – много …. машин, 

Светофор – много … светофоров, 

Переход – много … переходов, 

Парк – много … парков, 

Магазин – много …магазинов, 

Дом – много …домов. 

Больница – много … больниц, 

Школа – много … школ, 

Детский сад – много детских садов. 

 

Игра «Назови ласково» 

Город – городок, городки 



дом – домик, домики 

река – речка, речки 

мост – мостик, мостики 

улица – улочка, улочки 

дорога – дорожка, дорожки 

газон – газончик, газончики 

стадион – стадиончик, стадиончики 

магазин – магазинчик, магазинчики 

рынок – рыночек, рыночки 

 

Физминутка.  

Город 

Мы по городу шагаем (шаг на месте) 

То, что видим, называем: 

Светофоры и машины (поворот головы влево) 

Остановки, магазины (поворот вправо) 

Парки, улицы, мосты 

И деревья и кусты! (Потянулись вверх — присели) 

 

Игра «Скажи наоборот» (с мячом) 

Взрослый катит или бросает ребёнку мяч, а ребенок, бросая его, обратно 

называет антоним. 

длинная улица – короткая улица, 

узкая улица – широкая улица, 

чистая улица – грязная улица, 

светлая улица – тёмная улица, 

зимняя улица – летняя улица 

высокий дом – низкий дом, 

большой парк – маленький парк, 

старый дом – новый дом. 

 

В конце предложить составить рассказ о своём городе по плану 

1. Как называется город? 

2. Что есть в твоём городе? 

3. Что тебе больше всего нравится в твоём городе? 

 

 

   



Приложение 1. 

 



Приложение 2.  

  

  



  

  

 
 


